
   Rødby Skole 

 1/4 

  6. januar 2026 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde den 13. januar 2026 

Dato: Den 13. januar 2026 

Klokken: 18.00-20.00 – bemærk vi starter 30 min. før normal mødetid grundet nytårsspisning, 

og vi stopper derfor 30. min. før normal tid.  

Forplejning: Let forplejning – nytårsmenu som aftalt 

Sted:  Personalerummet Rødby Skole 

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas Nielsen, Gitte Olsen, Pernille Dalsgaard, Gitte Ibsen, 

Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Helle Norbye, Christina Jessen, Limar Shleh, 

Matilde Dibbern, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Gæster: Christian 

Afbud: Miriam syg 

Mødeleder:  Thomas Nielsen 

Sekretær: Helle Riis Pålsen 

Bilag:  Elevfravær, fraværsrapporter personale, økonomioversigt, styrelsesvedtægt  

 

Dagsorden:  

 

1. Nytårsspisning kl. 18.00-18.30 

 

Rigtig godt nytår til alle – og TAK for den dejligste nytårsplatte til Miriam:) 

 

2. Godkendelse af dagsorden kl. 18.30-18.32 

 

Godkendt 

 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde kl. 18.32-18.34 

 

Godkendt 

 

4. Nyt fra ledelsen kl. 18.34-18.50 

 

a. Personalesituation 

 

Lærer Katja Asbech har opsagt sin stilling efter sin barsel. Jesper Pedersen er i den 

forbindelse blevet fastansat i en lærerstilling. Vi har endvidere fastansat pædagog 

Magnus Frederickson som skolepædagog, han har været ansat på puljeordning i 

SFO´en. Derudover har vi fastansat Janne Ellehammer på fuld tid i SFO´en. 
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Nuværende faste vikarer Caroline Rasmussen og Malte Sten Nielsen er ligeledes 

fastansat i SFO´en. 

 

b. Fravær 

Personalefravær nærmer sig det niveau, hvor vi gerne vil ligge. Vi er gået fra et 

fravær på 5,8% de forrige 12 måneder til et fravær på 4,5% de seneste 12 

måneder.  

På elevdelen er vi mere udfordret, idet vi ligger på 10,4% fravær – her er alt 

indregnet. 

Der har igennem længere tid været fokus på indsatser for at minimere fraværet – 

herunder arbejdet med Skolestyrken, fordybelsesdage m.m. Dette arbejde 

fortsætter. 

 

I forhold til fordybelsesdagene, så oplever vi ikke et mindre fravær endnu, men at 

andre elever er fraværende – bl.a. i forhold til elever, som fravælger fremmøde ved 

aktiviteter eller arrangementer ud af huset med fysisk udfoldelse. Der arbejdes på en 

evaluering af elevernes syn på fordybelsesdagene. 

 

1,5% points af fraværet relateres til 5 elever, som slet ikke kommer i skole – altså 

skolevægring. Her er der samarbejde med social myndighed. 

 

Der er et ønske om, at indholdet for fordybelsesdagene meldes ud i forvejen i ”store 

overskrifter”, hvilket giver ro på hos en del elever. Som vi drøftede på sidste møde 

er der fordele og ulemper ved udmelding om aktiviteterne. 

 

 

c. Økonomi 

Der kommer nogle planlagte udgifter bl.a. til toiletter i Trin 2, personaleaktiviteter, 

kalde- og varslingsanlæg samt udvidelse af legepladsaktiviteter i SFO og 6 stk. små 

arbejdsstationer til Trin 1. 

 

Vi beholder den nuværende tildelingsmodel til kommende skoleår, dog forventes det, 

at skolen tildeles et mindre budget grundet færre elever og klasser samt større 

udgifter til specialskolen. 

 

d. Status på P-pladsen samt udmelding til forældre vedr. parkering med eventuel 

efterfølgende kontakt til Politiet. 

Vi har endelig fået opstribning af P-pladsen, hvilket vi glæder os meget over.  

 

Vi har skrevet ud på Aula og opfordret til at benytte P-pladsen efter hensigten. Vi har 

henvendt os til SSP og Politiet og beder om deres hjælp til at håndhæve 

retningslinjerne. Ligeledes i forhold til eleverne på løbehjul m.m. 

 

e. Opfølgning på rygeskilte 

Vi har fået et tilbud men mangler fortsat grafiske illustrationer, før vi beslutter, om vi 

går videre med indkøb. Hvis vi køber dem, placeres de ved P-pladsen samt ved 

kirkestien. ALLE voksne, herunder forældre, er rollemodeller, derfor er det vigtigt for 

bestyrelsen, at skolens forældre overholder rygeforbuddet på skolens matrikel. 

 

f. Tilrettet guide vedr. forældreråd                                                                              

Tilpasninger er tilføjet. 
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g. Opfølgning vedr. tilbagemelding omkring valghold og fordybelsesdage. 

Der har været evaluering i personalegruppen, og vi fastholder fordybelsesdagene til 

kommende skoleår ligesom vi også fastholder, at valgfagsblokken for de ældste 

elever placeres på fordybelsesdagene. Der vil være flere mindre justeringer. 

 

 

5. Nyt fra formandskabet kl. 18.50-18.55 

Pakningen i forhold til skolebilleder har ikke været tilfredsstillende hele vejen rundt. Nogle 

forældre har modtaget krøllede billeder, uden papstykke, og med huller i pakningen. 

Firmaet har sendt nye billeder efter reklamation. Ledelsen tager kontakt til firmaet mhp 

indpakning. 

 

 

6. Nyt fra Elevrådet kl. 18.55-19.10 

 

a. Orientering fra Fælleselevrådsmøde herunder møde på Rødby Skole 

Fælleselevrådet har haft møde på Rødby Skole. Der var meget positive 

tilbagemeldinger fra de andre skoler – især i forhold til skolens fysiske rammer. 

Matilde og Limar sidder i forskellige arbejdsgrupper i Fælleselevrådet. 

 

I går var der fælleselevrådsmøde på LIS (international skole). 

 

Skolens elevråd har holdt møde med fælles morgenbord. Her var temaet bl.a. 

alkohol. 

 

Det blev også aftalt at komme på besøg i de mindre klasser for at fortælle om 

elevrådet og deres opgaver. 

 

 

7. Valg til SKB kl. 19.10-19.30 

 

a. Input til tids- og procesplan 

Hvordan synliggør vi bestyrelsens arbejde, hvordan arbejder vi osv. 

 

Brainstorm for at hverve flere/nye medlemmer:  

 

Vedr. elevrådet: God erfaring med at vælge og få elevrådet på plads før 

sommerferien. 

 

Vedr. personalevalgte: Helle N. og Christina J. ønsker at fortsætte. 

 

Gitte O. fortsætter, Linda overvejer, Stine fortsætter, Gitte I. fortsætter, Pernille 

fortsætter. Thomas har meddelt, at han stopper efter endt periode og uden 

yderligere børn i folkeskolen. 

 

Det anbefales at lave en infofolder i god tid forud for valget – med indlæg fra 

bestyrelsen. 
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8. Ferieplan for skoleåret 2026-2027 samt 2027-2028 kl. 19.30-19.40 

 

Oplægget til påtænkt ferieplan blev drøftet. For 2026-2027 var der ingen 

bemærkninger, men for 2027-2028 var der ønske om en længere juleferie og en 

kortere sommerferie. For 2028-2029 så ser vi på det ved næste høring. 

  

 

9. Evaluering af mødet kl. 19.40-19.50 

 

a. Punkter til næste møde den 26/2 

 

• Klassedannelse 

 

 

 

Evt. kl. 19.50-20.00 

 

Ole gav en orientering omkring varsling- og brandalarmering. Nyt samtale- og varslingssystem er 

der indhentet tilbud på. Et tilbud som ledelsen i samarbejde med IT forventer at sætte i gang 

snarest muligt. Skolen går i dialog med sociale bygninger og brandmyndigheden i forhold til 

opdatering af eksisterende anlæg samt eventuel revidering af nuværende brandinstruks. Skolen 

sikrer, at alle medarbejdere opdateres på brandudstyr i løbet af foråret. 

 

Rødby Skole får besøg fra Odsherred Kommune i morgen – dette for at høre om, hvorfor skolen 

klarer sig så godt. Om nogle uger får igen besøg – denne gang fra en tysk skole, hvor ledelse og 

undervisere kommer for at høre om Rødby Skole. Vi ser på muligheden for et fremtidigt 

samarbejde. 

 

Status på hallen: Murbindere er rustne og ætset væk, hvilket var årsagen til, at gavlen væltede 

ned. Vi er ikke orienteret om, hvornår hallen bygges op igen. Efterfølgende har vi været udfordret 

af en motor i varmesystemet, dette er i orden igen.  

 

Der er sket ændringer i det politiske efter valget. Det betyder bl.a., at Børne- og skoleudvalget er 

slået sammen med Kultur og fritid. Det nye udvalg benævnes Børne-, Skole-, Fritids- og 

Kulturudvalget. 

 

 

Tak for god ro og orden:) 

 

Ref. Helle 


